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10249 Berlin
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Buchbestand Schulbuch/Lehrbuch

17: Erdkunde
Realienbuch Nr.6
In anschaulich-ausführlicher Bearbeitung
Pappeinband mit Leinenrücken,
120 Seiten,
mit zahlreichen Abbildungen,
guter Zustand,
ca. 23 x 16 cm,
Velhagen & Klasing, Bielefeld und Leipzig 1912
6,00 EURO

34: Polytechnische Bildung und Erziehung in der DDR
Bibliotheksexemplar
111 Seiten,
74 schwarz-weiß Bilder,
befriedigender Zustand,
ca. 27 x 19 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1962
5,00 EURO

275: The English Scholar
4. Auflage
Special Edition of The English Student in an abridged form / Lehrbuch zur Einführung in die
englische Sprache, Landeskunde und Geisteswelt mit Vokabel-Beiheft
Leinen, Vordeckel aufwendig geprägt, Farbschnitt,
312 + 136 Seiten,
Guter Zustand, Einband leicht berieben, vorn ein Stempel der Höheren Knabenschule; schönes,
ansprechendes Exemplar,
ca. 22 x 15 cm,
Verlag von Gideon Karl Sarasin, Leipzig 1914
20,00 EURO

2506: Kinderlust. Fibellesebuch
Ein Lesebuch für das 2. Schuljahr. Inhalt u.a.: Haus und Garten ; Jahreszeiten; Märchen (Hans
Sachs, Brüder Grimm, Des Knaben Wunderhorn), Kinderreime, Rätsel, Spielstücke; Autoren: Chr.
Morgenstern, Theodor Storm, Paul Wagner, Hoffmann v. Fallersleben, Richard und Paula Dehmel
u.v.a.m.
Pappeinband mit Leinenrücken,
152 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Noch guter Zustand, Einband am Rücken und den unteren Ecken abgenutzt, innen sehr gut,
ca. 21 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1948
39,00 EURO

2579: Unser Lesebuch, Klasse 7
Inhalt u.a.: Fabeln, Anekdoten, Erzählungen (Gorki, Strittmatter, Seghers u.a.), Gedichte (Brecht,
Storm, Goethe, Becher, Weinert u.a.; mit vier Farbtafeln (Bruse, Womacka, Bruegel d.Ä., van Gogh)
Pappeinband,
223 Seiten,
noch sehr guter Zustand, leicht vergilbt, Ecken leicht bestoßen,
ca. 21 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1973



22,00 EURO

2582: Biologie, Klasse 6
Inhalt u.a.: Naturbeobachtung im Herbst, Unkräuter und Nutzpflanzen, Getreidearten, Soz.
Landwirtschaft,Fische, Vögel, Gräser
Pappeinband mit Leinenrücken,
203 Seiten,
189 Abbildungen im Text, 6 Farbtafeln,
Befriedigender Zustand, Ecken bestoßen,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1961
4,00 EURO

3388: Lehrbuch für den Geschichtsunterricht, 11. Schuljahr, Neuzeit 1789 bis 1918
Inhalt u.a.: Franz. Revolution; Befreiungskriege; Die Anfänge der Arbeiterbewegung und die
Entstehung des wiss. Kommunismus; Revolution 1848 in Deutschland; 1. Internationale bis zur
Pariser Kommune; Der Erste Weltkrieg und die Große Sozialistische Oktoberrevolution.
Pappeinband mit Leinenrücken,
448 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen, 2 farbige Tafeln,
Guter Zustand, Einband an den Kanten etwas berieben, innen selten blasse Spuren ausradierter
Anmerkungen, Schulstempel,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1954
15,00 EURO

3389: Geschichte in Übersichten. Wissensspeicher für den Unterricht
Inhalt u.a.: DDR-Geschichtsschreibung bzw. Geschichtsunterricht von der Urgesellschaft bis 1981.
Zeittafel, Register, Kartenhanhang (23 farbige, historische Karten). Viele Bilder, Zeichnungen,
Landkarten und Tabellen im Text. Geschichtliche Grundbegriffe alphabetisch.
Pappeinband,
584 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen, 2 farbige Tafeln,
Noch guter Zustand, Einband an den Kanten etwas berieben, Rücken fleckig, innen sehr gut,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1988
8,50 EURO

3390: Technik und Produktion in Übersichten. Wissensspeicher für den polytechnischen
Unterricht
Inhalt u.a.: Mechanische Technologie; Maschinenkunde; Elektrotechnik; Technisches Zeichnen;
Grundlagen der Produktion. Viele Abbildungen, Zeichnungen, Formeln und Tabellen im Text.
Register
Pappeinband,
336 Seiten,
Sehr guter Zustand, Einband an den Kanten minimal abgerieben,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1979
9,00 EURO

3391: Im Schulgarten. Arbeitsheft für den Schulgartenunterricht der 5. und 6. Klasse
Inhalt u.a.: Anbauplan, Saat- und Pflanzgutbedarf; Umgraben; Furchen, Komposthaufen; Dünger;
Säen, Pflanzen, Gemüse in Saatkästen, unter Glas und unter Plastikfolien; Das Pflegen des
Schulgartens (Jäten, Häufeln, Bekämpfung der Insekten, Gießen usw. ) Ernten; Zeigerpflanzen;
Aufbewahrung und Pflege der Gartengeräte. Mit einigen zweifarbigen Zeichnungen und etlichen
Tabellen
Paperback,
ca. 63 Seiten,



Guter Zustand,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1967
19,00 EURO

3477: Biologie I. Ein Lehrbuch für die erweiterte Oberschule 9. und 10. Klasse
164 Abb., 7 Farbtafeln. Inhalt u.a.: Überblick über die Lebewesen: Die Einteilung der Lebewesen;
Das System der Organismen: Reich Kernlose; Reich Protisten; Reich Pflanzen; Organismus und
Umwelt: Die Bedeutung der Umweltfaktoren; Das Zusammenwirken der Standortfaktoren; Der
Einfluß des Menschen auf die Lebensgemeinschaft; Der Naturschutz in der Deutschen
Demokratischen Republik. Flachmoor- und Hochmoorbildung über einem verlandenden See im Vor-
und Nachsatz
Pappeinband mit Leinenrücken,
176 Seiten,
Guter Zustand, Einband am unteren Rand etwas abgewetzt, ein schulstempel im Vorsatz, innen
sauber und schön, altersbedingt leicht vergilbt,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1965
12,00 EURO

3533: Lesebuch Klasse 8
Mit zahlreichen Abbildungen. Texte von Heinz Knobloch, Friedrich Engels, Anna Seghers, B.Brecht,
Stephan Hermlin, Uwe Kant, Volker Braun u.v.a.
Paperback,
288 Seiten,
Befriedigender Zustand, Einband abgenutzt, Namen im Vorsatz, ein paar Bleifstiftankreuzungen,
kleine Malerei auf dem Schnitt,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1988
7,00 EURO

3540: Lesebuch Klasse 2
Einband und Illustrationen: Petra Kunze. Inhalt u.a.: 6 große Abschnitte: Jungpioniere lernen,
spielen, helfen und sind einander Freund (u.a. Die Gebote der Jungpioniere, Mein Halstuch); Vom
Leben und Arbeiten der Menschen; Dies und das für Spiel und Spaß; Spaziergang durch das Jahr;
Gedichte und Geschichten; Was - wo - warum? Das will ich genau wissen! (u.a. Soldaten unserer
Nationalen Volksarmee) Autoren u.a.: Benno Pludra, Anne Geelhaar, Fred Rodrian, Alexej Tolstoi,
Katajew.
farbiger Pappeinband,
160 Seiten,
Noch guter Zustand, Einband abgenutzt, Namensstempel im Vorsatz, einige ordentliche
Unterstreichungen mit Papier und Lineal, Tintenfleckchen im Inhaltsverzeichnis,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1986
28,00 EURO

3610: Geographie in Übersichten. Wissensspeicher für den Unterricht
Inhalt u.a.: Grundbegriffe; Länder (DDR, soz. Staaten, europ. Länder: mit der jeweiligen Industrie,
Energie, Wirtschaft und Landwirtschaft), sonstige Gebiete; Allgemeine physische Geographie;
Allgemeine ökonomische Geographie; Tabellenanhang. Mit vielen Karten und Statistiken und
Zeichnungen
Pappeinband,
365 Seiten,
Guter Zustand, Einband an den Kanten wenig abgerieben,
ca. 22 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1981
8,00 EURO



3637: Lehrbuch der Mathematik für die Grundschule - Fünftes Schuljahr. Ausgabe 1955
1. Auflage
Mit 141 Abbildungen (Fotos und Zeichnungen). Zeichnungen v. Kurt Dornbusch. Beilage: Skala einer
Neigungswage mit beweglichem Zeiger. Inhalt u.a.: Arithmetik (Maßeinheiten, Geldeinheiten,
Münzen und Banknoten, Längenmaße, Wagen, Zeitmaße); Geometrie (Graphische Darstellung von
Zahlen; Flächenmaße, Messen von Rauminhalten, Würfel und Quader); Bruchrechnung.
Pappeinband mit Leinenrücken,
176 Seiten,
Guter Zustand, leicht vergilbt, Schulstempel auf dem Einband,
ca. 21 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1955
15,00 EURO

3638: Astronomie. Ein Lehrbuch für die Oberschulen. Klasse 10
Inhalt u.a.: Orientierung am Sternenhimmel (Die Himmelskugel,Koordinatensysteme, Bewegungen
im Sonnensystem); Das Sonnensystem (Sonne, Erde, Erdmond, Planeten, Kleinkörper,
Erdsatelliten, Raumsonden); Das Milchstraßensystem und das Weltall; Vorstellungen über die
Entwicklung im Weltall (Ursprung und Alter, kosmogonische Theorien); Anhänge und Verzeichnisse;
16 Tafeln;
Pappeinband mit Leinenrücken,
116 Seiten,
Noch guter Zustand, Einband abgenuzt, innen ein Namenseintrag mit Tinte,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1970
4,00 EURO

3665: Muttersprache Klasse 4
Inhalt u.a.: Grammatik und Rechtschreibung. Übungstexte aus dem soz. Alltag: Leipziger Messe,
Vorbereitung auf den Ernteeinsatz; Ein interessanter Pioniernachmittag; Ein Rundflug mit der
Interflug; Vater ist Mitglied der Kampfgruppe; Altstoffsammlung; Im Pionierlager;
Kampfgruppenübung; Bei der LPG; Bei den Grenzsoldaten; Adolf Hennecke; Am 13. August 1961
sicherten Soldaten der NVA die Staatsgrenze in Berlin...; Zu Ehren Lenins; Unsere Hauptstadt
Berlin; u.v.a.m.
Paperback,
176 Seiten,
Gerade noch guter Zustand, Bleistiftunterstreichungen, manche Übungen mit Bleistift, eine mit
Füllhalter gelöst, am Rücken eine Ecke mit Knickspuren,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1979
9,00 EURO

3667: Lesebuch 5. Schuljahr
Inhalt u.a.: Märchen (Kluge Bauerstochter, Kaisers neue Kleider); Schwänke
(Eulenspiegelgeschichten u.a.); Erzählungen (Gorki, Twain, Rosegger, Zimmering, Wedding,
Strittmatter, Feustel, Fallada u.a.); Gedichte (Goethe, Brecht, S. Kirsch, Uhland, Dehmel, Fontane,
Storm, W. Busch, Zimmering u.a.); Aus Kinderbüchern (Wedding: Insel der faulen Fische; Auguste
Lazar: Haussuchung; Fühmann: Reinecke Fuchs u.a.). Mit vier Farbtafeln
Pappeinband,
222 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Zeichnungen,
Befriedigender Zustand, Einband an den Kanten leicht abgenutzt, eine Geschichte mit
Bleistiftunterstreichungen, zwei Seiten mit Kratzspuren, im Ganzen aber ordentlich und sauber,
ca. 23 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1980
14,00 EURO

3673: Werkstoffbearbeitung in Übersichten, Wissensspeicher für den Werkunterrricht der
Klassen 4 bis 6
Inhalt u.a.: Im Vorsatz und Nachsatz farbige Abbildungen der Werkzeuge mit Bezeichnungen



(Zangen, Hämmer, Sägen, Hobel); Arbeitstechniken: Sägen, Feilen, Bohren, Schleifen, Stemmen,
Schneiden, Kleben Nageln, Schrauben, Dübeln, Nieten; Streichen; Biegen, Prägen, Tiefziehen,
Richten; Werkstoffe: Holz (Holzschnitte, Holzarten, Holzwerkstoffe, Holzklebstoffe u.a.); Plast
(Plastarten, Eigenschaften, Verwendung und Bearbeitung von Thermoplasten, Plastklebstoffe);
Metall (Herstellung, Eigenschaften, Bearbeitung). Mit vielen Skizzen, Tabellen und Bildern
Pappeinband,
96 Seiten,
Guter Zustand, Einband an den Kanten leicht abgerieben, blasser Schulstempel im Vorsatz,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1986
10,00 EURO

3901: Das neue Tafelwerk. Sekundarstufe
Ein Tabellen- und Formelwerk für den mathematisch-naturwissenschaftlichen Unterricht in der
Sekundarstufe. Mit zahlreichen Abbildungen und Tabellen
gummierter Pappeinband,
96 Seiten,
Guter Zustand,
ca. 26 x 18 cm,
Volk und Wissen Verlag Berlin/Leipzig 2000
6,00 EURO

4014: Tafelwerk: Mathematik, Physik, Chemie. Zahlentafeln, Wertetabellen und Formeln für
die Klassen 7 - 12
farbiger Pappeinband,
80 Seiten,
Noch guter Zustand, Einband an den Kanten abgewetzt; Innen der Rand im Buch so beschnitten,
dass zum besseren Nachschlagen Reiter der verschiedenen Abschnitte entstehen, ein
Tintenfleckchen am unteren Rand über mehrere Seiten,
ca. 24 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1971
7,00 EURO

4047: Mathematik 7, Lehrbuch für Klasse 7
Inhalt u.a.: Rechenstab; Verhältnisgleichungen; Rationale Zahlen; Gleichungen; Quadratzahl und
Quadratwurzel; Darstellende Geometrie; Der Kreis; Stereometrie
Paperback,
190 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Noch guter Zustand, blasser Fleck vorn, ein paar Bleistiftstriche im Schnitt, einige Aufgaben
angekreuzt,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1984
7,00 EURO

4080: Mathematik 6, Lehrbuch für Klasse 6
Inhalt u.a.: Teilbarkeit natürlicher Zahlen; Gebrochene Zahlen; Gleichungslehre; Planimetrie
Pappeinband,
208 Seiten,
zahlreiche Abbildungen,
Fast sehr guter Zustand, Einband an den Kanten wenig abgerieben,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1969
10,00 EURO

4081: Mathematik 5, Lehrbuch für Klasse 5
Inhalt u.a.: Grundrechenoperationen; Messen und Einheiten; Bruchrechnung; Geometrie
Pappeinband,



160 Seiten,
zahlreiche Abbildungen,
Fast sehr guter Zustand, Einband an den Ecken minimal abgerieben,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1972
11,00 EURO

4082: Mathematik 1, Lehrbuch für Klasse 1
Viele farbige Illustrationen von K.-H. Wieland
Pappeinband,
110 Seiten,
zahlreiche Abbildungen,
Guter Zustand, Einband leicht gebogen und wenig abgenutzt, innen sehr gut,
ca. 27 x 19 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1975
19,00 EURO

4086: Tabellen und Formeln. Mathematik Physik Chemie
Im Vorsatz: Periodensystem der Elemente (Kurzperiodensystem); Im Nachsatz: Perieodensystem
der Elemente (Langperiodensystem)
farbiger Pappeinband,
95 Seiten,
Guter Zustand, Einband an den Kanten wenig berieben, Buch scheint unbenutzt,
ca. 24 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1973
19,00 EURO

4087: Chemie, Lehrbuch für die Klasse 12
Inhalt u.a.: Thermodynamik; Reaktionsenthalpie; Chemisches Gleichgewicht und
Reaktionsgeschwindigkeit; Elektrochemie (Elektrolyte, Elektrodenpotential, Elektrochem. Korrosion,
Elektrolyse); Galvanische Elemente
Paperback,
160 Seiten,
Guter Zustand, Buch an einer Stelle kaum merklich angestoßen,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1987
9,00 EURO

4089: Russisch intensiv, Kurs für Fortgeschrittene, Wissensspeicher
Inhalt u.a.: Rechtschreibung und Lautlehre; Wortbetonung und Satzintonation; Wortbildung;
Formenlehre (Morphologie) mit Deklinationsübersichten, Abweichungen, Numeralen,
Konjugationsübersichten, Adverbien usw; Aus der Satzlehre (Syntax); Grammatikregister, Vokabular
Russisch-Deutsch
Paperback,
195 Seiten,
Befriedigender Zustand, das ganze Buch ist in einem sehr gutem Zustand, aber vier Seiten sind
nicht bedruckt,
ca. 23 x 17 cm,
VEB Verlag Enzyklopädie Leipzig 1979
3,00 EURO

4148: Lesebuch Klasse 6
Inhalt u.a.: Sagen, Märchen und Fabeln der Völker (u.a. Hemer, griech. Mythologie, Russ.
Heldensagen, Dr. Faust, Vineta); Erzählungen aus Vergangenheit und Gegenwart (u.a. Turgenew,
Tschechow, Brecht, Gorki, E.T.A. Hoffmann, Friedr. Wolf, B. Pludra); Gedichte (Goethe, Heine,
Fontane, Brecht, Becher); Das Puppenspiel vom Dr. Faust; Rätsel. Illustrationen v. H. Ebel
Paperback,
224 Seiten,



mit zahlreichen Abbildungen,
Befriedigender Zustand,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1990
9,00 EURO

4149: Physik, Praktikum Klasse 9
Inhalt u.a.: Newtonsche Grundgesetz; Radialkraftmessung; Temperaturabhängigkeit eines
Widerstandes; Selbstinduktion; Elektr. Messung v. Winkeln und Temperaturen. Mit einigen
Zeichnungen und Tabellen
Paperback,
31 Seiten,
Befriedigender Zustand,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1981
3,50 EURO

4153: Textauswahl zum Literaturunterricht in den Klassen 11 und 12
Mit 14 teils farbigen Tafeln mit Kunstwerken u.a. von Petrow-Wodkin, Ernst Barlach, Masereel, Fritz
Kremer, Arno Mohr u.a.. Inhalt u.a.: Becher, Braun, Gorki, Brecht, Büchner, Marx, Herwegh, Kuba,
Weinert, Hölderlin, Goethe, Schiller, Sarah Kirsch u.v.a.m. Befriedigender Zustand, Vor- und
Nachsatz fleckig, einige Unterstreichungen, Einband leicht angeschmutzt (siehe Bild)
Pappeinband,
336 Seiten,

ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1978
2,00 EURO

4401: Lernwortschatz Englisch der Lehrbuchreihe English for you
Inhalt u.a.: Wohnung, Zeit- und Ortsangaben, Beschreibung der Person, Schule Freizeit, Sport,
Theater, Museum, Ferien, Restaurant, Einkauf, Arzt, Reisen, Sehenswürdigkeiten...
Paperback,
112 Seiten,
Sehr guter Zustand,
ca. 22 x 14 cm,
Verlag Volk und Wissen 1987
9,00 EURO

4423: Bonjour, chers amis. Französisches Lehrbuch Teil I
illustriert
Paperback,
176 Seiten,
Guter Zustand,
ca. 22 x 14 cm,
Verlag Volk und Wissen 1990
11,00 EURO

4454: Kurze russische Sprachlehre
Pappeinband mit Leinenrücken,
168 Seiten,
Guter Zustand, Einband mit kleinen Spuren, an den Kanten leicht berieben,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1970
6,50 EURO

4455: Unterrichtshilfen Mathematik, 5. Klasse zum Lehrplan 1968



Pappeinband,
310 Seiten,
schwarzweiße Abbildungen,
Guter Zustand, blasses Fleckchen am Einband,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1972
20,00 EURO

4558: Unterrichtshilfen Mathematik, 4. Klasse zum Lehrplan 1967
Pappeinband mit Leinenrücken,
271 Seiten,
schwarzweiße Abbildungen,
Guter Zustand, leicht vergilbt,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1969
20,00 EURO

4562: Bonjour, les amis 1
1. Auflage
illustriert von Karl Schrader
Pappeinband mit Leinenrücken,
127 Seiten,
Guter Zustand, Einband mit geringen Spuren, innen scheint es unbenutzt,
ca. 22 x 15 cm,
Verlag Volk und Wissen 1968
14,00 EURO

4598: Unterrichtshilfen Mathematik, 8. Klasse zum Lehrplan 1969
Pappeinband mit Leinenrücken,
242 Seiten,
schwarzweiße Abbildungen,
Guter Zustand, leicht vergilbt, Einband mit geringen Spuren,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1971
20,00 EURO

4620: Geschichte Lehrbuch für Klasse 8
Inhalt u.a.: Bürgerl. - demokr. Revolution 1848; Pariser Kommune; Bürg. - demokr. Rev. in Rußland
1905 - 1907; Erster Weltkrieg; Oktoberrevolution; Novemberrevolution; Zeittafel, Register
Paperback,
304 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße und farbige Abbildungen,
Guter Zustand,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1989
15,00 EURO

4621: Unterrichtshilfen Werken, Schulgarten 1. Klasse. Zum Lehrplan 1968
Pappeinband,
103 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Zeichnungen,
Fast sehr guter Zustand, Einband vorn mit geringen Spuren,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1970
25,00 EURO

4874: Unser Lesebuch 5. Schuljahr



Mit vielen Zeichnungen und farbigen Tafeln. Inhalt u.a.: Märchen (Kaisers neue Kleider, Kleiner
Muck u.a.); Schwänke (Eulenspiegel); Erzählungen (Rosegger, Twain, Gorki, Fallada, Feustel, A.
Wedding, Strittmatter, Hermlin, Welk u.a.); Gedichte (Goethe, Brecht, Arndt, Uhland, Dehmel,
Fontane, Storm, Becher u.a.); Auszüge aus Kinderbüchern (Insel der faulen Fische; Die Möwe;
Reineke Fuchs u.a.)
Pappeinband,
222 Seiten,
mit zahlreichen Abbildungen,
Befriedigender Zustand, Kanten des Einbands wenig berieben, innen seltn Druckspuren ausradierter
Bleistiftkreuzchen,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1975
14,00 EURO

4890: Einführung in die sozialistische Produktion, Klasse 9 Industrievariante
Unterrichtshilfen, Zum Lehrplan 1968
Inhalt u.a.: Achsen und Lager, Wellen und Kupplungen, Getriebe, Steuerung und Regelung,
Produktionsaufgaben des Betriebes, Material- und Energiewirtschaft, Produktionsprozeß; Mit einigen
schwarzweißen Aufnahmen und Grafiken
Pappeinband,
264 Seiten,
noch guter Zustand, Einband berieben und bestoßen,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1974
16,00 EURO

4900: Arbeiter und Bauern im Bild
Bild- und Leseheft für die Kunstbetrachtung
Werke u.a. von Kast, Sitte, Courbet, Liebermann, Repin, Querner, Neubert
Heft,
40 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße und farbige Abbildungen,
Befriedigender Zustand, Schulstempel,
ca. 27 x 19 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1973
9,00 EURO

4913: Mui goworuim po-russki. Russisches Lehrbuch für die Klasse 11
Paperback,
144 Seiten,
Noch guter Zustand, Einband leicht abgerieben, selten leichte Druckspren von ausradierten
Bleistifteinträgen, zwei rote Kreuze und eine Anmerkung im Text,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1989
12,90 EURO

5058: Russisch Grundkurs 1. Lehrbuch für die Natioonale Volksarmee
Mit zahlreichen schw/w Zeichnungen und Fotos
Pappeinband,
294 Seiten,
Guter Zustand, Einband mit geringen Spuren, Name im Vorsatz,
ca. 22 x 15 cm,
Militärverlag der DDR 1988
8,00 EURO

5059: Russisch Taktik - topographische und taktische Orientierung Aufklärungs- und
Gefechtsmeldungen. Lehrbuch für die Landstreitkräfte der Nationalen Volksarmee der DDR
1. Auflage



Mit zahlreichen schw/w Zeichnungen und Fotos
Pappeinband,
255 Seiten,
Guter Zustand, Einband mit geringen Spuren, Name im Vorsatz,
ca. 22 x 15 cm,
Militärverlag der DDR 1987
29,00 EURO

5092: Unser Lesebuch für das zweite Schuljahr
1. - 330. Tausend
Mit zahlreichen farbigen Zeichnungen von Ingeborg Meyer-Rey. Inhalt u.a.: Kleine Friedenstaube,
Rätsel, Jahreszeitliche Schilderungen, Märchen, Die große Rübe (Tolstoi), Vom dicken, fetten
Pfannkuchen, Gedichte, Die Gesetze der Jungen Pioniere, Großväterchen Frost, Fabeln, Erster Mai,
Nationalhymne, Der kleine Häwelmann... Noch guter Zustand, kleine Fleckchen am Einband (siehe
Bild), innen manchmal blasse Fingerflecken, ein kleiner Riß in einer Seite, eine blasse Spur
(Abdruck von einem Lesezeichen)
Pappeinband mit Leinenrücken,
127 Seiten,

ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1951
85,00 EURO

5093: Bei uns in der Stadt. Lesebuch für die zweite Klasse
Mit zahlreichen farbigen Zeichnungen von Werner Klemke. Inhalt u.a.: Rätsel, Gedichte;
Jahreszeitliche Schilderungen und Gedichte; Fleißige Menschen schaffen in Stadt und Land; Von
frohen und ernsten Tagen ( Nationalhymne, Wilhelm Pieck, Thälmann, Pioniere gratulieren, Bald ist
Jugendweihe, Zum Frauentag, Rumpelmännchen, Kindertag, Lenin u.a.); Märchen und lustige
Geschichten (Die große Rübe, Frau Holle usw.).
Pappeinband,
160 Seiten,
Noch guter Zustand, Buchrücken oben und unten mit Klebestreifen geklebt, Vorsatzseite mit
Knickspur an der Ecke und kleinem Riß, innen gut, ganz selten ein blasses kleines Fleckchen,
ca. 24 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1965
45,00 EURO

5193: Russkij jazyk. Russisches Lehrbuch für erweiterte Oberschule (Teil C)
Pappeinband mit Leinenrücken,
191 Seiten,
schwarzweiße Abbildungen,
Guter Zustand, Einband an den Kanten berieben und mit leichten Spuren, innen gut, Name im
Vorsatz,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1968
12,00 EURO

5194: Russkij jazyk. Russisches Lehrbuch für die Fünfte Klasse (Fibel)
1. Auflage
Pappeinband mit Leinenrücken,
156 Seiten,
Mit zahlreichen schwarzweißen Fotos und Zeichnungen,
Guter Zustand, Einband lichtrandig und mit leichten Spuren, Name im Vorsatz, innen altersbedingt
vergilbt,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1955
12,00 EURO



5205: Stehgreifspiel im Kindergarten
1. Auflage
nach literarischen Vorlagen. Inhalt u.a.: Literaturvorlagen (Wie der Spatz Schwanz in der Schule die
Buchstaben erlernte; Das Frühstück des Häschens...); Zur musikalischen Gestaltung (Mit Noten);
Gestaltung des Bühnenbildes und der Kostüme u.v.a.m.
Pappeinband (Hochglanz),
213 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Zeichnungen,
Guter Zustand, Bibliotheksexemplar des Verlages Volk und Wissen, Mehrere Bibliotheksstempel,
eine Signatur innen eine am Einband, sonst sehr schön, scheinbar ungelesen,
ca. 20 x 12 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1978
11,00 EURO

5252: Russisch für Sie. Russisches Lehrbuch für Erwachsene Teil 1
Illustrationen von Kurt Klaumann. 4. unveränderte Auflage
Pappeinband mit Leinenrücken,
191 Seiten,
Fast sehr guter Zustand, Einband mit geringen Spuren,
ca. 24 x 17 cm,
Verlag Enzyklopädie Leipzig 1968
25,00 EURO

5366: Mui goworuim po-russki. Russisches Lehrbuch für Klasse 9
Illustrationen von Werner Klemke
Paperback,
135 Seiten,
Befriedigender Zustand, Rücken unten ca. 1 cm aufgeplatzt, Namensstempel im Vorsatz, manche
Bilder wurden mit Filzstift ausgemalt, 2 x kleine Stellen mit Filzstift unterstrichen, kleinere
Gebrauchspuren im ganzen Buch,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1986
5,00 EURO

5367: Mui goworuim po-russki. Russisches Lehrbuch für die Klasse 8
Illustrationen von Werner Klemke
Paperback,
144 Seiten,
Befriedigender Zustand, Rücken unten ca. 2 cm aufgeplatzt, Namensstempel im Vorsatz, kleinere
Gebrauchspuren (unter anderem eine kleine Witzzeichnung) im ganzen Buch,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1986
5,00 EURO

5368: Mui goworuim po-russki. Russisches Lehrbuch für die Klasse 10
Einband und Illustrationen von Werner Klemke
Paperback,
128 Seiten,
Guter Zustand, ein paar Spuren ausradierter Bleistiftnotizen,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1987
10,00 EURO

5514: Kunstbetrachtung. Entwicklungstendenzen der bildenden Kunst vom Altertum bis zur
Gegenwart. Lehrbuch für die Klassen 11 und 12
Mit zahlreichen Abbildungen (Mit 31 Farbtafel-Seiten). Inhalt u.a.: Kunst der sozialistischen
Gesellschaft, des Mittelalters, der Renaissance, des 17., 18. und 19. Jahrhunderts, des
Absolutismus; bürgerliche Kunst, Kunst der Arbeiterklasse, sozialistische Weltkunst, Bildende Kunst



in der Deutschen Demokratischen Republik
Pappeinband,
272 Seiten,
Guter Zustand, Einband an den Kanten leicht berieben, Rückendeckel hat kleine Kratzspuren, innen
sehr gut,
ca. 24 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1987
9,00 EURO

5562: Bonjour, les amis 2
illustriert von Karl Schrader. Mit einem Stadtpaln von Paris im Nachsatz
Pappeinband,
138 Seiten,
Guter Zustand,
ca. 22 x 15 cm,
Verlag Volk und Wissen 1973
10,00 EURO

5563: Mui goworuim po-russki. Russisches Lehrbuch für die Klasse 11
1. Auflage dieser Ausgabe
Paperback,
144 Seiten,
Guter Zustand, Rechte untere Ecke des buches ist leicht angebufft,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1983
15,00 EURO

5564: Biologie. Lehrbuch für Klasse 10
1. Auflage dieser Ausgabe
Mit vielen Fotos und Zeichnungen. Inhalt: Vererbung und Evolution
Paperback,
144 Seiten,
Guter Zustand,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1988
7,50 EURO

5647: Das weite Tor. Lesebuch für das 3. und 4. Schuljahr
Bilder: Alfred Nispel. Mit 6 farbigen, 2 schw/w Tafeln und vielen schw/w Zeichnugen im Text
Pappeinband mit Leinenrücken,
271 Seiten,
Guter Zustand, Einband mit kleinen Spuren, im Vor- und Nachsatz kleine blasse Fleckchen, bei der
Titelseite wurde die obere Ecke (wahrscheinlich mit Namenseintrag) abgeschnitten, innen gut,
ca. 21 x 15 cm,
Hermann Schroedel Verlag KG, Hannover 1958
7,00 EURO

5712: Unterrichtshilfen Werkunterricht. Klassen 4 bis 6
1. Auflage
Inhalt u.a.: Arbeitsbeispiele zur Holzbearbeitung (Pikierkasten, Hakenleiste, Bücherstütze,
Gewürzbord, Schlüsselkasten, Wurfspiel u.a.); Arbeitsbeispiele zur Plastbearbeitung
(Schuhanzieher, Tischklammer, Schreibgerätehalter, Eierbecher, Trichter, Rad u.a.);
Arbeitsbeispiele zur Metallbearbeitung (Flaschenöffner, Kerzenständer, Pflanzschaufel u.a.); Arbeit
mit techn. Baukästen - mit vielen Modellbeispielen (Handmixer, Tischbohrmaschine, Plattenspieler,
Seilwinde, Lichterkette, Fahrradbeleuchtung, Kran mit Lasthebemagnet, elektromagn. Türöffner,
Warnblinkanlage, Presse u.a.)
Pappeinband,
152 Seiten,



zahlreiche schwarzweiße Zeichnungen und Fotos,
Guter Zustand, Einband leicht berieben, zwei Namen im Vorsatz,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1985
25,00 EURO

5713: Unterrichtshilfen Physik. Klasse 11
1. Auflage
Pappeinband,
239 Seiten,
schwarzweiße Zeichnungen,
Guter Zustand, Einband zweimal leicht angebufft und an den Ecken leicht berieben (siehe Bild),
innen sehr gut, altersbedingt leicht vergilbt,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1980
35,00 EURO

5748: Bonjour, chers amis. Französisches Lehrbuch Teil III
illustriert von Manfred Bofinger
Paperback,
160 Seiten,
Guter Zustand, Namensstempel und Zahl im Vorsatz,
ca. 22 x 14 cm,
Verlag Volk und Wissen 1984
18,00 EURO

5749: Bonjour, chers amis. Französisches Lehrbuch Teil IV
1. Auflage dieser Ausgabe
illustriert von Manfred Bofinger
Paperback,
160 Seiten,
Guter Zustand, Schulstempel im Vorsatz, ganz kleine Spuren,
ca. 22 x 14 cm,
Verlag Volk und Wissen 1982
18,00 EURO

5750: Lernwortschatz Französisch der Lehrbuchreihe Bonjour, chers amis
1. Auflage dieser Ausgabe
Inhalt u.a.: Wohnung, Zeit- und Ortsangaben, Beschreibung der Person, Schule, Freizeit, Sport,
Theater, Museum, Ferien, Restaurant, Reisen, Arbeit... Illustration: Günter Endlich
Paperback,
112 Seiten,
Guter Zustand, Namensstempel und Zahl im Vorsatz,
ca. 22 x 14 cm,
Verlag Volk und Wissen 1985
11,00 EURO

5776: Grundwissen Werkunterricht für Lehrer. Technologie - Maschinenkunde - Technisches
Zeichnen - Elektrotechnik - Fertigungstechnik - Stoffkunde
Pappeinband,
400 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Zeichnungen und Fotos,
Guter Zustand, Name und Schulstempel im Vorsatz, Einband mit kleinen Spuren,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1978
39,00 EURO



5790: Biologie in Übersichten. Wissensspeicher für den Unterricht
Inhalt u.a.: System der Organismen, Der Mensch, Lebensvorgänge, Stammesentwicklung,
Züchtung, Umwelt, Landeskultur. Viele Zeichnungen und Tabellen im Text
Pappeinband,
319 Seiten,
Guter Zustand, Einband an den Kanten berieben,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1980
7,00 EURO

5794: Mathematik 8, Lehrbuch für die Oberschule Klasse 8
Mit vielen Zeichungen und Fotos aus dem soz. Alltag
Pappeinband mit Leinenrücken,
191 Seiten,
zahlreiche Abbildungen,
Guter Zustand, Einband an den Kanten leicht berieben, Namensstempel im Vorsatz, innen sehr gut
(scheint unbenutzt),
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1965
14,00 EURO

5816: Unterrichtshilfen Biologie, 8. Klasse zum Lehrplan 1969
Materialien und Hinweise zur Vorbereitung des Unterrichts. Inhalt u.a.: Fortpflanzung und
Individualentwicklung (u.a. Probleme der Sexualität des Jugendlichen); Persönliche und soziale
Hygiene im soz. Gesundheitswesen
Pappeinband mit Leinenrücken,
212 Seiten,
schwarzweiße Abbildungen,
Noch guter Zustand, Einband mit kleinen abgeschabten Stellen, an den Kanten berieben (siehe
Bild), Name im Vorsatz, sonst innen sauber und gut, altersbedingt vergilbt,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1971
32,00 EURO

5817: Unterrichtshilfen Biologie, 9. Klasse. Zum Lehrplan 1970
Inhalt u.a.: Naturschutz und Naturerhaltung in der DDR; Exkursionen
Pappeinband,
283 Seiten,
schwarzweiße Abbildungen,
Guter Zustand, Name im Vorsatz, altersbedingt leicht vergilbt,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1971
22,00 EURO

5818: Unterrichtshilfen Biologie, 10. Klasse. Zum Lehrplan 1971
Inhalt u.a.: Genetik; Die Züchtung von Pflanzen und Tieren
Pappeinband,
175 Seiten,
schwarzweiße Abbildungen,
Guter Zustand, Name auf dem Vorderdeckel, Seiten altersbedingt leicht vergilbt,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1972
22,00 EURO

5893: Briefe an Freunde. Arbeitsmittel für den russischsprachigen Schülerbriefwechsel
Mit Illustrationen von Rudolf Grapentin
Pappeinband,
159 Seiten,



Befriedigender Zustand, Einband leicht berieben, Schulstempel im Vorsatz, innen altersbedingt
vergilbt,
ca. 20 x 13 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1974
6,00 EURO

5900: Geschichten - für den Schulgebrauch, vom 3. Schuljahr an
Farbig illustriert von Hedwig Malfait-Priess. Inhalt u.a.: L. Tolstoi - Wassja und der Bettler, Der Zar
und das Hemd, Großmutter und Enkelkind, Die drei Söhne, Das Kätzchen, Der Bär auf dem
Wagen...; Pantschatantra: Falke und Huhn; Brüder Grimm, Äsop, Krylow u.v.a.m.
Farbiger Leineneinband,
215 Seiten,
Noch guter Zustand, Buchrücken mit kleinen Beschädigungen, im Vorsatz Schulstempel, Einband
lichtrandig (siehe Bild),
ca. 21 x 15 cm,
Georg Westermann Verlag Braunschweig Berlin Hamburg 1975
9,00 EURO

5910: Unterrichtshilfen Heimatkunde. Klasse 4
Paperback,
103 Seiten,
Guter Zustand,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1987
15,00 EURO

5911: Unterrichtshilfen Heimatkunde. Klasse 2
Paperback,
80 Seiten,
Guter Zustand,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1989
15,00 EURO

6012: Die Natur erlebt und beobachtet mit Vorschulkindern
Mit zahlreichen farbigen Abbildungen, illustriert von Erika und Gerhard Bläser. Inhalt u.a.: Wald,
Garten, Park, Ufer, Schmetterlinge, Käfer, Bienen, Schnecken, Ameisen, Vögel, Wild, Pilze, Hecke
und Gebüsch, Laubfärbung, Nutzpflanzen, Futterplätze, Heilpflanzen u.v.a.m.
Pappeinband,
297 Seiten,
Befriedigender Zustand, Im Vorsatz Namenseintrag ausgekratzt, Einband mit kleinen spuren (siehe
Bild), innen sehr gut,
ca. 25 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1978
9,00 EURO

6052: Die Bücherkiste 3. Lesebuch für das 3. Schuljahr
Gedichte, Geschichten, Rätsel von vielen Autoren u.a. aus DDR Kinderbüchern mit den
entsprechenden Illustrationen daraus. Inhalt u.a.: Geschichten von Lütt Matten (Pludra), Fühmann,
Lutz Rathenow, Fred Rodrian, Jule (Gerti Tetzner), Volker Braun, Erwin Strittmatter, Großmütterchen
Gutefrau und ihre Tiere (Eva Strittmatter), Moritz in der Litfaßsäule...
farbiger Pappeinband,
159 Seiten,
Noch guter Zustand, Einband leicht angebufft,
ca. 29 x 21 cm,
Volk und Wissen Verlag GmbH 1991
7,00 EURO



216: Autorenkollektiv
Anthropologie. Lehrbuch der Biologie für das elfte Schuljahr
Mit 135 Abbildungen im Text
fester Pappeinband mit Leinenrücken,
180 Seiten,
Guter Zustand, Unterstreichungen mit Bleistift, vergilbte Seiten,
ca. 23 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1952
9,00 EURO

371: Autorenkollektiv
Lehrbuch für den Werkunterricht
2. Auflage
Klassen 4 bis 6 . Inhalt u.a.: Technisches Zeichnen, Werkstoffbearbeitung Holz, Modellbau,
Werkstoff Plast, Werkstoffbearbeitung Metall...
Pappeinband,
112 Seiten,
mit zahlreichen Zeichnungen und Schwarz-Weiß-Fotografien,
Befriedigender Zustand, Nameseintragung, einige wenige Bleistiftkrizeleien, Einband angeschmutzt,

ca. 23,5 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1971
12,00 EURO

980: Autorenkollektiv
Russische Sprache
Russisches Lehrbuch für die 9. und 10. Klasse
Pappeinband mit Leinenrücken,
240 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
noch guter Zustand,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1966
10,50 EURO

981: Autorenkollektiv
Russische Sprache
Russisches Lehrbuch für die 6.Klasse
Pappeinband mit Leinenrücken,
170 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Ausreichender Zustand,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1962
8,50 EURO

982: Autorenkollektiv
Russische Sprache
Russisches Lehrbuch für die 7.Klasse
Pappeinband mit Leinenrücken,
151 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Befriedigender Zustand,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1964
10,50 EURO

983: Autorenkollektiv



Russische Sprache
Russisches Lehrbuch für die 8.Klasse
Pappeinband mit Leinenrücken,
127 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Befriedigender Zustand,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1967
10,50 EURO

1268: Autorenkollektiv
Werken. Ein Lehrbuch für die Klassen 4, 5,6
Inhalt u.a.: Werkstoff Holz (Holzarten usw.); Arbeit mit technischen Baukästen (Maschinenelemente,
Zahnrad usw.); Technisches Zeichnen; Das Fahrrad (Kugellager, Reifenreperatur, Montage usw.);
Arbeitsverfahren (Feilen, Schleifen, Bohren, Nageln, Kleben, Beizen und Ölen, Lackieren, Stämmen,
Sägen, Scheren uvm); Elektrischer Strom;
Pappeinband,
116 Seiten,
mit zahlreichen Zeichnungen und Schwarz-Weiß-Fotografien,
Befriedigender Zustand, wenige Anstreichungen, kleiner Lichtrand auf dem Rücken,
ca. 23,5 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1970
7,00 EURO

1627: Autorenkollektiv
Einführung in die sozialistische Produktion. Lehrbuch für die Klasse 9, Landwirtschaft
Inhalt u.a.: Traktorentechnik, Steuerung- und Regelung von Maschinen und Anlagen; Grundlagen
der Produktion des sozialistischen Betriebes;
Pappeinband mit Leinenrücken,
128 Seiten,
mit 127 schw/w Abbildungen,
Ausreichender Zustand, stockfleckig, Unterstreichungen,
ca. 23,5 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1968
4,50 EURO

1645: Autorenkollektiv
Die LPG - Das sind wir. Zusatzlesestoffe für die dritte und vierte Klasse
Inhalt u.a.: Erzählungen und Gedichte rund um die LPG. Zeichnungen von Dieter Tucholke
Paperback,
100 Seiten,
Noch guter Zustand, Einband abgewetzt,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1959
35,00 EURO

1825: Autorenkollektiv
Einführung in die sozialistische Produktion. Lehrbuch für die Klasse 10, Elektrotechnik
Inhalt u.a.: Prüf- und Meßtechnik; Starkstromtechnik; Schwachstromtechnik.
Pappeinband,
111 Seiten,
mit 101 schw/w Abbildungen,
Befriedigender Zustand,
ca. 23,5 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1969
4,50 EURO

1848: Autorenkollektiv



Unser Lesebuch 7. Schuljahr
Pappeinband mit Leinenrücken,
288 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Befriedigender Zustand, Einband an den Kanten etwas abgewetzt, fleckig,
ca. 23,5 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1960
9,00 EURO

1943: Autorenkollektiv
Reich und stark ist unsere Republik. Lesebuch für die 4. Klasse
Inhalt u.a.: Wir tragen stolz das blaue Halstuch; Arbeiter, Genossenschaftsbauern und Soldaten sind
Freunde; Für Frieden und Völkerfreundschaft; Von allerlei Tieren und Pflanzen; Geschichten aus
alter Zeit. . Mit drei Farbtafeln
Pappeinband mit Leinenrücken,
191 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Zeichnungen,
Ausreichender Zustand, Einband leicht bestoßen, innen fleckig,
ca. 23 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1960
3,50 EURO

1944: Autorenkollektiv
Einführung in die sozialistische Produktion. Lehrbuch für die Klasse 8
Inhalt u.a.: Funktion und Aufbau von Maschinen; Energiebereitstellung durch Antriebsorgane;
Energieübertragung
Heft,
80 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße und farbige Abbildungen,
Noch Guter Zustand,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1985
4,50 EURO

1945: Autorenkollektiv
Einführung in die sozialistische Produktion. Lehrbuch für die Klasse 9. Landwirtschaft
1. Auflage
Inhalt u.a.: Produktionsaufgaben der landwirtschaftlichen Betriebe; Grundlagen der industriemäßigen
Pflanzenproduktion; Grundlagen der industriemäßigen Tierproduktion; Intensivierung und
Rationalisierung; Aufgaben der Genossenschaftsbauern und Arbeiter in der soz. Gesellschaft;
Heft,
80 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße und farbige Abbildungen,
Befriedigender Zustand,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1976
4,50 EURO

2071: Autorenkollektiv
Einführung in die sozialistische Produktion - ESP . Lehrbuch für Klasse 7
Inhalt u.a.: Herstellen eines Erzeugnisses in einem soz. Produktionsbetrieb; Gießen; Walzen;
Drehen; Herstellen von Baugruppen, Maschinen und Bauwerken durch Verbinden; Korrosionsschutz
durch Beschichten; Rationelle Fertigung
Heft,
80 Seiten,
farbig illustriert,
Befriedigender Zustand,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1984



6,00 EURO

2072: Autorenkollektiv
Unser Lesebuch 6. Schuljahr
Inhalt u.a.: Gottfried Keller (Sommernacht), Günther Feustel, Max Zimmering, J.R.Becher (Zeit zum
Wandern), Rosa Luxemburg (Briefe aus dem Gefängnis), M.A. Nexö (Pelle rettet seinem Vater das
Leben), Maxim Gorki; Begegnung mit Tieren: Laika; Michail Prischwin, E. Strittmatter (Pedro), Äsop
(Fabeln); Gedichte: Eichendorff, Uhland, Mörike, Fontane; Schildbürgerstreiche; Till Eulenspiegel;
Wilhelm Busch; Fritz Reuter; Sagen und Märchen (Daidalos, Niebelungenlied, Roßtrappe, Krabat,
Kalif Storch); Robinson Crusoe
Pappeinband mit Leinenrücken,
271 Seiten,
mit zahlreichen Abbildungen,
Befriedigender Zustand, Ordentliches und sauberes Exemplar,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1964
12,00 EURO

2563: Autorenkollektiv
Lesebuch, Klasse 7
1. Auflage
Inhalt u.a.: Sprichwörter, Das Niebelungenlied (Auszüge), Walter v. d. Vogelweide, Volkslieder; Hans
Sachs, Historia v. Dr. J. Fausten, La Fontaine, G.E.Lessing, Krylow, Hebel, Schiller, Goethe, Heine,
Storm, Mörike, Morgenstern, Ringelnatz, Karl Valentin, E. Kästner; Brecht, R. Luxemburg, Fr. Wolf,
Becher, Kuba; Bilder u.a. v. Arno Mohr, Horst Bartsch, Binder, Großmann...
Paperback,
223 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Guter Zustand, 0,5 cm kleiner Riss im Einband,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1985
12,00 EURO

2564: Autorenkollektiv
Geographie, Lehrbuch für die Klasse 5: Unsere Deutsche Demokratische Republik
Inhalt u.a.: Bezirk Rostock (Schiffbau, Fischfang und Fischverarbeitung); Bezirke Schwerin und
Neubrandenburg (Landwirtschaft); Berlin: als Hauptstadt der DDR, als politisches Zentrum (Palast
der Republik, Staatsrat, Ministerrat, Außenministerium), Berlin als Industriezentrum (VEB Elektro-
Apparate-Werke), Verkehr in Berlin, Theater u. Kulur in Berlin; Bezirke Frankfurt und Potsdam
(Eisenhüttenkombinat); Bezirk Cottbus (Braunkohleabbau, Schwarze Pumpe, Boxberg); Bezirke
Leipzig, Halle, Magdeburg (Chemische Industrie, Messestadt); Harz (Rappbode-Talsperre);
Thüringen (Kalibergbau, Carl Zeiss Jena); Bezirk Karl-Marx-Stadt (Musik- und Spielzeugindustrie,
Textilindustrie, Fahrzeugbau) u.v.a.m.
Paperback,
176 Seiten,
zahlreiche farbige Fotos und Abbildungen,
Noch guter Zustand, Einband nicht mehr ganz frisch, innen gut,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1978
15,00 EURO

2990: Autorenkollektiv
Plakat und Wandzeitung
Bildkünstlerische Agitation in der Schule, 3. Auflage
Inhalt u.a.: Didaktisch-metodische Grundsätze der Plakat- und Wandzeitungsgestaltung, Das
politische Plakat, Das gesellschaftliche bedeutsame Werbeplakat, Das Ausstellungsplakat, Die
Schulwandzeitung, Techniken der Plakat- und Wandzeitungsgestaltung (Schneidetechniken,
Collage, Fotoplakat usw.)
Pappeinband,



128 Seiten,
zahlreiche farbige und schwarzweiße Abbildungen,
Befriedigender Zustand, wenige Unterstreichungen,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1976
16,00 EURO

3104: Autorenkollektiv
Geographie, Lehrbuch für die Klasse 7: Sowjetunion , Asien
Inhalt u.a.: Ökonom.-geogr. Übersicht über die SU (Moskau, Leningrad, Wolga-Ural-Gebiet u.a.);
Asien (Mongolei, China, Korea, Vietnam u.a.).
Pappeinband mit Leinenrücken,
192 Seiten,
zahlreiche farbige Fotos und Abbildungen,
Guter Zustand,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1969
8,00 EURO

3105: Autorenkollektiv
Geographie, Lehrbuch für die Vorbereitungsklasse 10 zum Besuch der erweiterten
Oberschule
Inhalt u.a.: Ökonomische Geographie der DDR, Westdeutschlands und der soz. Länder. Mit
zahlreichen Grafiken, Karten und Abbildungen
Pappeinband mit Leinenrücken,
160 Seiten,
Guter Zustand,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1968
12,00 EURO

3544: Autorenkollektiv
Einführung in die sozialistische Produktion - ESP . Lehrbuch für Klasse 9
Inhalt u.a.: Effektive Nutzung des Bodens und der Landtechnik; Elektrotechnik; Automatisierung der
Produktion (analoge und digitale Steuerungen). Mit vielen Zeichnungen und Fotos
Paperback,
128 Seiten,
Befriedigender Zustand,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1984
7,00 EURO

3666: Autorenkollektiv
Lesebuch Klasse 4
Inhalt u.a.: Für Frieden, Völkerfreundschaft und Sozialismus (Wir grüßen unsere Republik; Viel
Glück Kosmonaut; Wir, die jüngsten Helfer der Prtei; Mit Toni 70 unterwegs; Krumbachs
''Großmutter erzählt''; Herrenland in Bauernhand; Waffenbrüder u.a.); Auf Spuren revolutionärer
Kämpfer (I.Korn: Ein Sonntagmorgen bei K. Marx; Marchwitza: Kinderarbeit; K. Liebknecht und R.
Luxenburg; W. Pieck; u.a.); Lesen, Lernen, Fröhlichsein (Zum Intern. Kindertag; Feustel: Der
doppelte Weihnachsmann; Brecht; Fallada; u.a.); Von den Jahreszeiten und allerlei Tieren und
Pflanzen (Uhland: Einkehr; Strittmatter: Pedro verliebt sich in eine Lokomotive u.a.); Geschichten
aus aller Zeit und aller Welt (Fabeln und Sagen u.a. Till Ulenspiegel); Aus Kinderbüchern (aus
Förster Grünrock u.a.) Mit acht ganzseiten Bildern und vielen farbigen Zeichnungen von G. Bläser0
Paperback,
174 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Zeichnungen,
Befriedigender Zustand, Einband leicht abgenutzt,
ca. 23 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1979



12,00 EURO

4591: Autorenkollektiv
Chemie Teil 1
Anorganische Chemie, 9. und 10. Klasse
Inhalt u.a.: Periodensystem, Bau der Atome, Chemische Bindung, Düngemittel, Chalkogene,
Anorganisches Praktikum
Pappeinband mit Leinenrücken,
224 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
noch guter Zustand, Einband bestoßen, Bibliotheksexemplar,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1965
10,00 EURO

4592: Autorenkollektiv
Chemie Teil 2
Organische Chemie, 11. und 12. Klasse
Inhalt u.a.: Kettenförmige Kohlenwasserstoffe, Kohlenwasserstoffe aus Erdöl, Ester, Eiweiße,
Kohlenhydrate, Schülerversuche
Pappeinband mit Leinenrücken,
349 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Befriedigender Zustand, Einband bestoßen,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1965
11,00 EURO

4593: Autorenkollektiv
Organische Chemie
Organische Chemie, 9. und 10. Klasse
Inhalt u.a.: Kettenförmige Kohlenwasserstoffe, Kohlenwasserstoffe aus Erdöl, Aminosäuren, Ester,
Seife, Kohlenhydrate, Plaste , Chemiefasern, Explosivstoffe, Schülerversuche
Pappeinband mit Leinenrücken,
334 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
noch guter Zustand, Einband bestoßen und leicht angeschmutzt, einige Unterstreichungen,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1964
10,00 EURO

5833: Autorenkollektiv
Musikerziehung im Kindergarten
Inhalt u.a.: Fragen der Musikerziehung, Inhalt und Methoden (Singen, Liedauswahl, Liedbetrachtung,
Formen des Singens, Instrumente, Musikhören usw.), Stimmerziehung, Musikalische
Grundausbildung (Melodie, Noten, Tonleiter usw.)
Pappeinband,
239 Seiten,
Befriedigender Zustand, einige wenige Unterstreichungen,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1987
14,00 EURO

5834: Autorenkollektiv
Wir zeichnen und malen in der Unterstufe
Eine Sammlung von Unterrichtsbeispielen der 1. bis 4. Klasse
Inhalt u.a.: Beispielsammlung 1. Klasse ( Schulbeginn, Schornsteinfeger, Weihnachtsbaum, Schäfer,
1. Mai, Drehkran, usw.); Beispielsammlung 2. Klasse (Junge Pioniere helfen Kohlen einkellern,



Schönes Leben auf unserer LPG, Wir reisen mit der Eisenbahn, usw.); Beispielsammlung 3. Klasse
(Apfelbaum, Pionierspielmannszug, Ich bade im Müggelsee, usw.); Beispielsammlung 4. Klasse
(Tankstelle, Wir sammeln Schrott, Straße im Winter, Großblockbaustelle usw.); mit einer
methodischen Einführung
Pappeinband mit Leinenrücken,
179 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße und farbige Abbildungen,
Ausreichender Zustand, Einband leicht berieben, Seiten leicht vergilbt, Widmung im Vorsatz, einige
wenige Unterstreichungen,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1961
14,00 EURO

110: Baranikow, I.W.; Warkowitzkaja, Ludmilla
Russische Sprache in Bildern
2. Teil, in russischer Sprache
Inhalt u.a.: Im Sommer, Im Wald, Pioniere, Hilfe in der Sowchose, Armee, Theater, Metro, beim Arzt,
Kaufhalle
Pappeinband,
175 Seiten,
Zahlreiche farbige Zeichnungen,
guter Zustand, Bibliotheksexemplar,
ca. 23 x 17 cm,
Proswetschenie Moskau 1980
10,00 EURO

2136: Barannikow; Warkowischkaja
russkii jasuik w kartinkach (Bildlehrbuch der russischen Sprache) Teil 1
Inhalt u.a.: Schule, Arbeit, Familie, Haus, Garten, Tiere, Natur, Landwirtschaft, Miltär, Lieder,viele
lustige Comics. . Aus sich heraus verständliche Bildergeschichten mit kurzen russischen
Bildunterschriften.
Pappeinband,
174 Seiten,
Noch sehr guter Zustand.,
ca. 24 x 17 cm,
Proswetschenie Moskau 1986
11,00 EURO

2137: Barannikow; Warkowischkaja
russkii jasuik w kartinkach (Bildlehrbuch der russischen Sprache)
Teil 2
Inhalt u.a.: Jahreszeiten, im Wald, auf dem Bauernhof, im Pionierlager, Ernte, Artek, Sport, Schule,
Arbeit, Musik, Geschichte, Malerei, Tiere und Pflanzen, In der Wohnung, Kochen, Uhr, Einkaufen,
Ferien und viele lustige Comics. . Aus sich heraus verständliche Bildergeschichten mit kurzen
russischen Bildunterschriften.
Pappeinband,
175 Seiten,
Noch sehr guter Zustand.,
ca. 24 x 17 cm,
Proswetschenie Moskau 1986
11,00 EURO

5744: Bauernöppel, Josef
Lernwortschatz Tschechisch
Inhalt u.a.: Beschreibung der Person, Jugendorganisation, Arbeit, Schule, Freizeit, Sport, Theater,
Ferien, Restaurant, Einkauf, Arzt, Reisen... Aus dem gesellschaftlichen Leben in der CSSR und in
der DDR. Illustrationen von Horst Schrade
Paperback,
192 Seiten,



Guter Zustand, Einband mit kleinen Spuren,
ca. 22 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1981
18,00 EURO

5006: Beck, Maja
Russisch für Sie. Russisches Lehrbuch für Erwachsene
Unveränderter Nachdruck der Erstauflage
Inhalt u.a.: Alphabet, Sprachlehre, Satzlehre, Texte, Lexionen I - XXX, Russ-Dt. Wortverzeichnis. Mit
zahlreichen schw/w Zeichnungen und Fotos
Pappeinband mit Leinenrücken,
190 Seiten,
Fast sehr guter Zustand, Einband mit geringen Spuren,
ca. 24 x 17 cm,
Verlag Enzyklopädie Leipzig 1964
14,00 EURO

4458: Brock, Bella; Zimpel, H.
Unterrichtshilfen Musik 7. und 8.Klasse
Zu den Stoffverteilungspänen 1968 und 1969. Mit Notenbeispielen
Pappeinband,
174 Seiten,
Guter Zustand, Name im Vorsatz, wenige Unterstreichungen,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1970
18,00 EURO

3757: Brumme, G.-M.
Muttersprache im Kindergarten, Ein Beitrag zu den Aufgaben und Methoden der
Spracherziehung in der älteren Gruppe
1. Auflage
Inhalt u.a.: Bekanntmachen mit der Literatur; Märchen; Bilderbuchgeschichten; Gedichte;
Bücherecke im Kindergarten; Literaturempfehlungen; Ausdenken von Geschichten zu Bildern. Mit
acht farbigen Bildtafeln
Pappeinband mit Leinenrücken,
250 Seiten,
Guter Zustand, wenige Unterstreichungen mit Lineal und Bleistift, Name im Vorsatz,
ca. 22 x 15 cm,
Verlag Volk und Wissen 1966
9,00 EURO

1869: Bürgel, Hannes
Umweltgestaltung
Materialsammlung für Schüler
Inhalt u.a.: Form und Technik; Form und Dekor; Handwerksform und Industrieform; Wohnräume und
Arbeitsräume.
Heft,
44 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Befriedigender Zustand,
ca. 27 x 19 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1975
6,00 EURO

4457: Dittrich, K.; Hoffmann, K.
Unterrichtshilfen Musik 3. Klasse, zum Lehrplan 1970
Mit Notenbeispielen
Paperback,



80 Seiten,
Guter Zustand, Name im Vorsatz,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1970
18,00 EURO

5976: Domke, Gisela
Kurze französische Sprachlehre
1. Auflage dieser Ausgabe
Mit Illustrationen von Karl Scharder
Paperback,
143 Seiten,
Befriedigender Zustand, Im Vorsatz wurde die Ecke der Seite mit dem Schulstempel abgeschnitten,
sonst innen sehr gut, scheinbar unbenutzt, auf dem Rückendeckel blasser Schulstempel,
ca. 21,5 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1983
11,00 EURO

5978: Falkenhahn, V.
Lehrbuch der polnischen Sprache. Teil II
1. Auflage
Vom Ministerium für Volksbildung der DDR als Lehrbuch genehmigt
Pappeinband mit Leinenrücken,
238 Seiten,
einige schwarzweiße Fotos,
Ausreichender Zustand, Einband mit leichten Gebrauchsspuren, innen manchmal
Bleistiftanmerkungen, altersbedingt vergilbt,
ca. 24 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1965
10,00 EURO

5979: Falkenhahn, V.
Lehrbuch der polnischen Sprache. Teil I
1. Auflage
Vom Ministerium für Volksbildung der DDR als Lehrbuch genehmigt. Mit sch/w Fotos und
Illustrationen von Heinz Ebel. Zwei Faltkarten liegen bei: 1. eine Landkarte der VR Polen mit der
politischen Verwaltungseinteilung und auf der Rückseite sind die Wappen der Städte; 2. ein
detailierter Stadtplan von Warschau
Pappeinband mit Leinenrücken,
307 Seiten,
einige schwarzweiße Fotos,
Ausreichender Zustand, Einband mit Gebrauchsspuren (Ecke am Rückendeckel angebufft), innen
manchmal Bleistiftanmerkungen, altersbedingt vergilbt,
ca. 24 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1963
12,00 EURO

5815: Festag; Schlecht
English for You. Englisch in Übungen. Aufgaben zu wichtigen Stoffgebieten der Grammatik
schwarzweiße Illustrationen von Horst Schrade
Paperback,
134 Seiten,
Fast sehr guter Zustand,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1986
8,00 EURO

23: Gramzow, Otto



Praktische Erziehungskunst für das neue deutsche Volk
Anleitung zur Erziehung und Selbsterziehung
Pappeinband,
185 Seiten,
guter Zustand,
ca. 23 x 16 cm,
Georg Bürkners Verlag, Berlin 1917
15,00 EURO

394: Gräf, Gerhard; Späte, Helmut
Kurze englische Sprachlehre
Pappeinband,
168 Seiten,
Befriedigender Zustand, Einband angeschmutzt,
ca. 21,5 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1975
4,00 EURO

360: Hahn, Erich; Kosing, Alfred
Marxistisch-leninistische Philosophie - geschrieben für die Jugend
Studienjahr der FDJ
Paperback,
ca. 265 Seiten,
mit zahlreichen Abbildungen,
Befriedigender Zustand, Welliger Einband, Gebrauchsspuren,
ca. 20 x 13 cm,
Dietz Verlag Berlin 1978
2,00 EURO

1857: Heidemann, Walter
Oxydation und Reduktion, 25 Versuche
Inahlt u.a.: Wesen der Oxydationsvorgänge; Oxydation fester Stoffe; Reduktion flüssiger Stoffe
(Silber aus der Dunkelkammer); Vom Erz zum flüssigen Metall; Wir stellen Zündhölzer her; Geräte,
Hilfsmittel und Chemikalien zur Durchführung der Versuche. 64 schw/w Abbildungen
Heft,
80 Seiten,
Befriedigender Zustand,
ca. 21 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1954
9,00 EURO

3912: Hermenau, O.; Lewin, B.;
Vogt, H.;
Russkij jazyk. Russisches Lehrbuch, Dritter Teil, Ausgabe 1955
Illustrationen von E. Jazdzewski und S. Krami. Inhalt: Lesestoffe, Sprachlehre, Russ.-Dt.
Wörterverzeichnis, Dt.-Russ. Wörterverzeichnis, Russ.-Dt. Verbenverzeichnis, Die Zahlwörter und
ihre Deklination. Ein seltenes Lehrbuch aus den fünfziger Jahren. Vorn ganzseitige Fotos von Pieck,
Lenin und Stalin. Im Text viele Fotos aus der geschichtlichen Zeit
Pappeinband mit Leinenrücken,
210 Seiten,
Guter Zustand, Einband gelockert, Ein paar Aufgaben sind mit Bleistift angekreuzt,
ca. 23 x 16 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1956
21,00 EURO

204: Holzweißig, Dr. Fr.
Evangelische Glaubens- und Sittenlehre - Hülfsbuch für den evangelischen Religions-
Unterricht in den oberen Klassen höherer Lehranstalten



5. Auflage
Melierter Pappeinband mit goldgeprägtem Leinenrücken,
132 Seiten,
Noch guter Zustand, Guter Zustand, ersten 3 Seiten lose,
ca. 21 x 14 cm,
Verlag von Reinhold Pabst 1894
8,00 EURO

5425: Hrsg. Ardt, Marga
Didaktische Spiele für den Kindergarten
1. Auflage
Inhalt u.a.: Spiele : Mäuschen zieht um, zaubern, Der zerlegbare Fridolin, Spiele mit Kugeln, Kegeln,
Bällen, Farbenspiele, Fahnenspiele, Eisenbahn, Drachensteigen, Würfel, zerlegbare Bilder,
Ratespiele, Reise durch die Stadt, Bäume erkennen, Blumenladen, Wer kennt das Tier?, Tierpflege
in der LPG, Jahreszeiten erraten, Sprachspiele, Reime, Mathematische Spiele u.v.a.m.
Pappeinband,
180 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Zeichnungen,
Guter Zustand,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1982
7,00 EURO

5981: Hrsg. Borde - Klein, Inge
Anregungen für fröhliche Stunden mit Vorschulkindern
Illustriert von Regine Grube-Heinecke. Inhalt u.a.: Geschichten, Märchen und Gedichte (Neckverse,
Abzählverse, Schnellsprechverse u.a.); Spiele (Such- und Geschicklichkeitsspiele - Völein Piep
usw.; Darstellen und Necken - Esel als Lastträger, Tierkonzert, Zwerglein rate; Wettbewerbe -
Eierlaufen, Katze und Maus, Autorennen, Bär in der Höhle u.a.); Lustige Lügengeschichten;
Zeichenspiele; Zaubertricks; Theater (Handpuppenspiel - Fix und Fax, Matrjoschka-Spiel,
Bärenkinder Bim und Bum, Babuschka); Spiel mit Solopuppen; Bremer Stadtmusikanten, Scharaden
u.a; Zirkusspiele u.v.a.m. Der Buch-Einband ist befriedigend: der Buchrücken ist oben stark und
unten leicht abgewetzt, Zelophan löst sich stellenweise, innen ist das Buch gut erhalten
Pappeinband,
302 Seiten,

ca. 20 x 13 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1978
9,50 EURO

1740: Hrsg. Borde-Klein, Inge
Puppenspiel für Kindergarten, Arbeitsgemeinschaften, Unterstufe und Familie
Mit Mit 22 Fotoabbildungen auf 8 Tafeln, vielen Textillustrationen, 8 Farbtafeln, farbig illustrierten
Vorsätzen und farbig illustriertem Einband von Gerda Brähmer . Beiträge von Borde-Klein, R.
Hahlbohm, K. Krähner, M. Smutna, L. Alexanow zu u. a. Puppen als künstlerisches Mittel zur
Bildung und Erziehung, künstlerische und techische Mittel, Besonderheiten des Puppentheaters im
Kindergarten, Puppenspiel für Erwachsene; Übersicht der Spielideen, Literatur- und
Autorenverzeichnis am Schluß. - Die schönen Farbtafeln zeigen illustrierte Puppenfiguren
Hartcover Hochglanz mit Leinenrücken,
165 Seiten,
Sehr guter Zustand,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1974
18,00 EURO

4486: Hrsg. Foellbach, Lena
Die bunte Puppenkiste. 2. Folge. Acht Puppen - und Kasperlespiele für Kinder
Mit einigen Abb. auf Bildtafeln. Inhalt u.a.: Kasper ganz allein auf der Welt; Kasperle und die
feindlichen Brüder; Peter weckt den Weihnachtsmann; Kasperle und die Zauberflöte; Teddys



Erdenfahrt; Tonga und die Räuber
Papp-Heft mit farbigem Schutzumschlag,
103 Seiten,
Guter Zustand, Schutzumschlag mit einigen Läsionen,
ca. 22 x 15 cm,
Henschelverlag Berlin 1963
8,00 EURO

3808: Hrsg. Müller, Ruth
Vorschulkinder malen und zeichnen
1. Auflage
160 Seiten und 128 farbige Tafeln mit Kinderzeichnungen, viele schw/w Kinderzeichnungen im Text
Pappeinband mit Leinenrücken,
Guter Zustand, Bindung leicht gelockert,
ca. 28 x 19 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1969
26,00 EURO

4231: Hrsg. Netschajewa, Walentina
Sittliche Erziehung jüngerer Vorschulkinder
Wissenschaftliches Forschungsinstitut für Vorschulerziehung bei der Akademie der Pädagogischen
Wissenschaften der UdSSR
Inhalt u.a.: Die Aneignung von Verhaltensregeln, Spielbeschäftigung, Die Erziehung zur
Anteilnahme, Die Erziehung zur Achtung vor den Erwachsenen; Anhang: Der Inhalt der sittlichen
Erziehung
Pappeinband,
222 Seiten,
Befriedigender Zustand, Einband leicht angeschmutzt,
ca. 22 x 15 cm,
Verlag Volk und Wissen 1977
12,00 EURO

6042: Hrsg. Singer, Waltraut
Kommt herbei zum großen Kreis! Bewegungsspiele für Vorschulkinder
Illustriert von Harri Förster. Inhalt u.a.: Kreis- und Tanzspiele (Vom Teddy, Herr Schaffner, Ich bin
der kleine Elefant, Geht mein Pferdchen, Als ich auf ein Berglein ging, Sputnik flieg geschwind,
Wenn ich groß bin gehe ich zur Volksarmee, Kreiselspiel, Goldene Brücke, Dornröschen, Bi-ba-
butzemann u.v.a.); Kindertänze (Frauentag, Weihnachtstanzlied, Tanz durch den Regenbogen u.a.);
Bewegungsspiele zu Reimen (Ball- und Reifenspiele, Spiele mit Partnerwahl, Ausscheidungsspiele,
Fingerspiele, Hüsch- Hasche und Darstellungsspiele); Lauf- Hasche-, Hüpf und Ballspiele. Lieder-
Spiele mit Noten und Texten; Tanzspiele mit Schrittfiguren und Zeichnungen
farbiger Pappeinband,
301 Seiten,
Noch guter Zustand, Einband mit leichten Gebrauchsspuren (siehe Bild), Name im Vorsatz, innen
gut, altersbedingt vergilbt,
ca. 24 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1979
18,00 EURO

5850: Hrsg.: Sinizinoi, E.I.
Praktischer Kurs Russische Sprache für Schulanfänger, Band II
Nachschlagewerk für Schüler der 1. bis 3. Klasse
Inhalt u.a.: 1. Klasse ( Wörter und Sätze; Silben, Betonung, Silbentrennung; Vokale;
Weichheitszeichen; Großschreibung, usw.); 2. Klasse (Vokale nach Zischlauten; Worte mit
doppelten Konsonaten; zusammengesetzte Worte, Verb, usw.); 3. Klasse (Rechtschreibung von
Vokalen und Konsonanten im Wortkern; Wortarten; Substantive, usw.); In russischer Sprache
Pappeinband,
478 Seiten,
Befriedigender Zustand,



ca. 21 x 13 cm,
Philologenverband Slovo, Moskau 1998
8,00 EURO

4954: Huchthausen, L.
Lateinisches Lehrbuch. Einführungslehrgang
Pappeinband mit Leinenrücken,
122 Seiten,
Guter Zustand, ganz blasse Flecken am Einband,
ca. 24 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1976
10,00 EURO

4645: Ill. Klemke, W.
Bald bin ich ein Schulkind
Ein Buch zur Vorbereitung der Kinder auf die Schule. Von einem Autorenkollektiv unter der Leitung
von Gerhard Witzlack, Illustriert von Werner Klemke. Noch guter Zustand, Einband an den Kanten
leicht berieben, zwei kleine Linien in ein Suchspiel eingezeichnet, 3 Seitenrisse sauber mit
Klebestreifen geklebt, im Inhaltsverzeichnis steht eine Zahl, insgesamt aber sauber und gut
Pappeinband,
120 Seiten,

ca. 28 x 19 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1976
27,00 EURO

5890: Kirschbaum; Wolter
Enzyklopädie-Reisesprachführer Deutsch - Russisch
Inhalt u.a.: Post, Einkauf, Besichtigungen und Ausflüge, Kultur- und Sportveranstaltungen, Arzt, Aus
dem persönlichen Leben...
Pappeinband,
170 Seiten,
Befriedigender Zustand, Einband leicht berieben, Name im Vorsatz, ganz kleine Spuren,
ca. 18 x 11 cm,
VEB Verlag Enzyklopädie Leipzig 1983
4,00 EURO

1823: Kloß, Martin
Albrecht Dürer und seine Zeit
Bild- und Leseheft für die Kunstbetrachtung
Inhalt u.a.: Zeit und Gesellschaft; Holzschnittfolge ''Apokalypse''; Das ''Rosenkranzfest''; Dürer
studiert die Natur; Vergleichende Zeittafel.
Heft,
47 Seiten,
Noch guter Zustand, Unterstreichungen, leicht fleckig,
ca. 27 x 19 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1974
4,00 EURO

5919: Koch, M.; Hirt, P.
Selbst-Unterrichts-Briefe Lateinisch - Methode Rustin. (20 Briefe)
1. Auflage
Zwanzig vollständige Unterrichtsbriefe mit Texten, Grammatik, Fragen und deren Lösungen,
Übersetzungsanleitungen. Befriedigender Zustand. Die Briefe sind etwas schief - nicht gerade
perfekt, - aber sauber und fest in Leinen gebunden, die ersten drei Seiten und die letzte Seite sind
fleckig, Schnitt fleckig, innen keine Anstreichungen oder Krizeleien
In Leinen gebunden,
662 Seiten,



ca. 25 x 17,5 cm,
Verlag von Bonneß & Hachfeld, Potsdam und Leipzig ohne Jahr, ca. zwanziger Jahre
45,00 EURO

3758: Kohs, S.
Russisch intensiv - Kurs für Fortgeschrittene
Inhalt u.a.: Lektionen 1 - 10, Grammatik, Grammatikregister, Abkürzungsverzeichnis, Vokabular
russisch-deutsch
Pappeinband,
243 Seiten,
Noch guter Zustand, Einband etwas abgenutzt, Name und Anmerkung im Vorsatz,
ca. 24 x 17 cm,
Verlag Enzyklopädie Leipzig 1989
7,00 EURO

4870: Kordemski, B. A.
Köpfchen, Köpfchen! Mathematik für jung und alt
Illustrationen von E. und E. Binder. Mathematik zur Unterhaltung. Inhalt u.a: Unterhaltsame
Aufgaben (Die steinerne Blume, Das magische Zahlendreieck usw.); Abschnitt (Die Uhr, Die Treppe,
Rätselaufgaben, Arithmetische Nüsse, Domino-Brüche usw.); Schwierige Lagen (Der Kater und die
Mäuse, Kartenspiele, Damespiele, Rätsel usw.); Geometrie mit Streichhölzern; Spiele mit Teilen;
Spiele mit geometrischen Figuren u.v.a.m.
Pappeinband mit Leinenrücken,
321 Seiten,
zahlreiche Abbildungen,
Guter Zustand, Einband mit wenigen Spuren, innen selten ein kleines Fleckchen,
ca. 25 x 17 cm,
Urania Verlag Berlin, Leipzig, Jena 1981
9,50 EURO

1947: Kutschmar, A.
Vom Bild unserer Städte und Dörfer
Bild- und Leseheft für die Kunstbetrachtung
Inhalt u.a.: Die deutsche Stadt im Mittelalter; Die Aufgaben des Städtebaus in der DDR;
Heft,
40 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Befriedigender Zustand,
ca. 27 x 18 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1962
6,50 EURO

1834: Lehmann, R.
Mit Hobel und Säge
Eine Anleitung für Werklehrer
Inhalt u.a.: Schülerwerkstatt; Werk- und Hilfsstoffe; Arbeitstechniken; Oberflächenbehandlung. . Zwei
Farbtafel zu einheimischen Laub- und Nadelhölzern
Pappeinband mit Leinenrücken,
128 Seiten,
mit 208 schw/w Abbildungen,
Befriedigender Zustand, Einband etwas abgenutzt,
ca. 23,5 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1957
7,50 EURO

5204: Lehnert, Gerda; Lachmann, Ingrid
Sport und Spiel mit kleinen Leuten



Inhalt u.a.: Körperübungen für jeden Tag; Auf dem Spielplatz, Im Wasser, Auf der Wiese, Im Wald,
Wenn Schnee liegt
Pappeinband (Hochglanz),
301 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Zeichnungen,
Guter Zustand, Einband hat am Rückendeckel eine Druckstelle und ist am Rücken unten an einer
kleine Stelle aufgeplatzt,
ca. 20 x 12 cm,
Sportverlag, Berlin 1974
9,00 EURO

209: Leunis, Dr. Johannis
Schul-Naturgeschichte. Eine analytische Darstellung der drei Naturreiche zum
Selbstbestimmen der Naturkörper
Dritter Teil: Oryktognosie und Geognosie. 5. Auflage
Mit vorzüglicher Berücksichtigung der nützlichen und schädlichen Naturkörper Deutschlands für
höhere Lehranstalten und zum Selbstunterricht
Melierter Pappeinband mit Leinenrücken,
370 Seiten,
440 in den Text eingedruckte Abbildungen,
Guter Zustand, Einband abgenutzt, innen gut erhalten,
ca. 21,5 x 15 cm,
Hahn'sche Hofbuchhandlung Hannover 1875
18,00 EURO

2350: Loew, Dr. E.
Pflanzenkunde für den Unterricht an höheren Lehranstalten. 2. Teil
Mit 181 Abb., zweite, den preußischen Lehrplänen von 1892 entsprechende Auflage. Ausgabe für
Realanstalten in zwei Teilen: Bd. 2
Melierter Pappeinband mit goldgeprägtem Leinenrücken,
244 Seiten,
Guter Zustand, etwas abgewetzt, innen z.T. von Hand sauber coleriert, Ex Libris.,
ca. 22 x 14 cm,
Ferdinand Hirt,Königliche Universitäts= und Verlagsbuchhandlung Breslau 1896
20,00 EURO

336: Lundström, J.
Perfekt Schwedisch sprechen
Ein Hilfsbuch für Deutsche auf schwedischem Sprachgebiet
Inhalt u.a.: Kurze Grammatik, Aussprache, Gespräche und Redewendungen, Kleines Wörterbuch
Heft,
56 Seiten,
Befriedigender Zustand, Einband beschädigt, vergilbt,
ca. 19 x 12 cm,
Hugo Steinitz Verlag Berlin ohne Jahr
5,00 EURO

2149: Marx, H.; Tenter, H.
Hilfsbuch für den evangelischen Religionsunterricht an höheren Lehranstalten
I. Teil. Sexta bis Quinta
Mit 8 Kunstbeilagen und 20 Textbildern, darunter 10 Originalzeichnungen von Wilhelm Steinhausen
In Leinen gebunden,
313 Seiten,
Noch guter Zustand. Einband mit Fleck vorn. Gelenk lose,
ca. 21 x 14 cm,
Kesselringsche Hofbuchhandlung, (H. v. Mayer), Verlag Frankfurt a. M. und Leipzig 1927
15,00 EURO



3639: Meinhardt, Margret; Schippmann, Annelie
English for you. Englisches Lehrbuch Teil IV
Mit Zeichnungen von Horst Schrade
Paperback,
112 Seiten,
Fast sehr guter Zustand, kleiner Fleck im Schnitt,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1987
4,00 EURO

6043: Melchert, Marianne; Hendel, D.
Kindertänze. Eine nach Themengruppen zusammengestellte Sammlung neuer Kindertänze für
Schule, Pionierorganisation, Spielplatz und Ferienlager (Notenbeiheft fehlt)
Inhalt u.a.: Tanz zum Schulanfang, Die Republik hat Geburtstag, Frau Krause trägt die Post heut
aus, Schweinchentanz u.v.a.m. Anhang: Schrittarten, Fassungen und andere Bezeichnungen (Ein-
und Zweihandfassung, Kreuzfassung, Rückenkreuzfassung, Geflochtener Kreis, Mühle usw. ). Mit
schw/w Zeichnungen der Schrittfiguren und von Tänzern
Pappeinband mit Leinenrücken,
143 Seiten,
Noch guter Zustand, Einband mit leichten Spuren (siehe Bild), im Vorsatz Stempel,
ca. 21 x 15 cm,
VEB Friedrich Hofmeister Musikverlag Leipzig 1965
15,00 EURO

1229: Müllensiefen, J.
Tägliche Andachten zur häuslichen Erbauung. Erster Band
1. Auflage
Der Verfasser war Prediger an St. Marien in Berlin. Späterer Auflagen der populären Schrift sind nur
noch halb so umfangreich. (Datierung Hinrichs Catalog)
strukturierter Pappeinband mit goldgeprägtem Lederrücken,
740 Seiten,
Guter Zustand, Einband an den Kanten etwas abgeschabt, kl. Fehlstellen im Gelenk, innen
altersbedingte Fleckchen,
ca. 22 x 14 cm,
Verlag von L. Rauh, Berlin 1861
39,00 EURO

3679: Müller, Ruth
Kunsterziehung im Kindergarten
1. Auflage
Lehrbuch zur Ausbildung von Kindergärtnerinnen für das Fach Kunsterziehung von Pädagogischen
Schulen. Inhalt u.a.: Bildnerisch-praktische Tätigkeit mit Vorschulkindern (Bildgestaltung, Plastisches
Gestalten, dekoratives Gestalten, Bauen u.a.); Rezeption von Werken bildender Kunst durch
Vorschulkinder; Ästhetische Gestaltung der Umwelt mit Vorschulkindern (u.a. Tisch-, Wand-,
Fenster-, und Fassadenschmuck; Fest- und Feiergestaltung, Osterfest, 1. Mai, Wandzeitungen). Mit
zahlreichen farbigen und schw/w Tafeln mit Zeichnungen, Knetarbeiten und verschiedenen
Basteleien von Kindern
Paperback,
239 Seiten,
Guter Zustand, Flecke im unteren Schnitt,
ca. 23 x 16 cm,
Verlag Volk und Wissen 1983
19,00 EURO

3777: Müller, W.; Kampmeier, H.
Unsere neue Fibel
Graphik Herm. Schäfer. Viele sehr originelle bunte Zeichnungen, Text größtenteils in Schreibschrift,
zwei gefaltete Schrifttafeln mit Schriftbeispielen in Schreib- und Druckschrift liegen bei
In Leinen gebunden,



95 Seiten,
Guter Zustand,
ca. 23 x 20 cm,
Ernst Klett Verlag, Stuttgart 1976
26,00 EURO

5473: Netschajewa, W. G.
Arbeitserziehung im Kindergarten
Akademie der Pädagogischen Wissenschaften der RSFSR
Inhalt u.a.: Besonderheiten der Arbeit der Vorschulkinder, Erziehung der Vorschulkinder zur
Arbeitsliebe, Inhalt der Arbeitserziehung (Arbeit der Erwachsenen, Selbstbedienung, Arbeitsaufträge,
Ämter, Pflege von Tieren und Pflanzen, Herstellung von Gegenständen)
Pappeinband mit Leinenrücken,
144 Seiten,
Ausreichender Zustand, Bibliotheksexemplar, wenige Unterstreichungen, Einband leicht bestoßen,
ca. 22 x 15 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1967
5,00 EURO

1844: Neumann, Arno
Entstehung eines Kunstwerkes
Bild- und Leseheft für die Kunstbetrachtung
Inhalt u.a.: Kunstbetrachtungen zum Werk von Harald Hakenbeck
Heft,
27 Seiten,
zahlreiche schwarzweiße Abbildungen,
Befriedigender Zustand,
ca. 27 x 19 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1972
3,00 EURO

268: Plattner, Ph.
Übungsbuch zur französischen Grammatik
Mit Wortverzeichnis
Melierter Pappeinband mit goldgeprägtem Leinenrücken,
211 Seiten,
Ausreichender Zustand. Abgewetzt, Titelseite fehlt, Anmerkungen des Benutzers, einige lose
Seiten,
ca. 21 x 14 cm, um 1900
3,00 EURO

4459: Pohl, L.; Schlecht, G.;
Uthess, S.;
Methodik Englisch- und Französischunterreicht
Herausg. v. d. Akademie der Pädagogischen Wissenschaften der DDR
Pappeinband,
335 Seiten,
Guter Zustand,
ca. 24 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1978
22,00 EURO

595: Quilisch, H.
Heimatkunde der Provinz Brandenburg
Für die Hand der Schüler dargestellt
Inhalt u.a.: Grenzen und Ausdehnung, Bewässerung, der märkische Boden, die wichtigsten
Landschaften und Orte. Mit einer Karte.
Heft,



70 Seiten,
mehrere schwarzweiße Aufnahmen,
Noch guter Zustand, Seiten lose, Umschlag gelöst, Titelseite fehlt,
ca. 23 x 15 cm,
Selbstverlag, Freienwalde a.O. 1900
7,50 EURO

251: Rein, Dr. Richard
Leitfaden für biologische Schülerübungen in den oberen Klassen höherer Lehranstalten
Mit 69 Abbildungen im Text
In Leinen gebunden,
159 Seiten,
Guter Zustand, Einband angestaubt, innen gut erhalten, eleganter Namenseintrag,
ca. 22 x 15 cm,
Verlag von Quelle & Meyer in Leipzig 1914
14,00 EURO

774: Sauer, Karl M.; Ruppert, R.
Kleine spanische Sprachlehre für den Gebrauch in Schulen und zum Selbstunterricht
doppels.farb.Karten
In Leinen gebunden,
242 Seiten,
Guter Zustand. Kleine braune Flecken am Rücken, sonst sehr gut, innen wie neu,
ca. 20 x 13 cm,
Julius Groos, Verlag Heidelberg 1923
7,00 EURO

4755: Scharlinsky, M.
Kleines Russisch-Deutsches Konversations-Buch
zweisprachig zu vielen Alltagsthemen: Sowjetrepubliken; Bekanntschaft; Bahnhof; Reisen; Friseur;
Beim Fotografen; Auf der Straße; Schreibwarengeschäft; Im Kaufhaus; In der Buchhandlung; Beim
Schuster; Im Blumenladen; Beim Arzt; Im Restaurant; Reisen; Baden; Auf dem Wolgadampfer;
Theater, Kino, Zirkus; Fahrt zum Kolchos; Universität; Im Leninmuseum; In der Tretjakow-Galerie
u.v.a.m.
gummierter Pappeinband,
151 Seiten,
Guter Zustand, altersbedingt leicht vergilbt,
ca. 20 x 12 cm,
VEB Verlag Enzyklopädie Leipzig 1967
17,00 EURO

4425: Schilling, I.
Allgemeinwissenschaftlicher Wortschatz des russischen, Eine Wortzusammenstellung für
den Russischunterricht im Hochschulwesen der DDR
Paperback,
162 Seiten,
Guter Zustand,
ca. 22 x 14 cm,
VEB Verlag Enzyklopädie Leipzig 1965
7,00 EURO

264: Schmeil, Prof. Dr. Otto
Leitfaden der Zoologie
58. Auflage, Ex Libris
Ein Hilfsbuch für den Unterricht in der Tier-und Menschenkunde an höheren Lehranstalten. Unter
besonderer Berücksichtigung biologischer Verhältnisse
In Leinen gebunden,
339 + 74 Seiten,



mit 28 farbigen Tafeln und zahlreichen Textbildern,
Ausreichender Zustand, Einband abgenutzt, Rücken löst sich, Scharniere leicht beschädigt, Seiten
leicht vergilbt,innen ordentlich erhalten,
ca. 23 x 15 cm,
Verlag von Quelle & Meyer in Leipzig 1913
7,00 EURO

778: Schmeil, Prof. Dr. Otto
Naturkunde für höhere Mädchenschulen und Studienanstalten. Tierkunde mit Besprechung
einiger Mineralien
2. Auflage
4. Heft: Klasse IV, zahlreiche Abb., 6 Farbtafeln
Pappeinband mit Leinenrücken,
62 Seiten,
Guter Zustand, Einige Unterstreichungen und Anmerkungen mit Bleistift,
ca. 21,5 x 15 cm,
Verlag von Quelle & Meyer in Leipzig 1910
9,00 EURO

4213: Schulz, D.; Strämel, I.
Russisch für den Einzelhandel
Inhalt u.a.: Lebensmittelverkaufsstelle, Kaufhalle, Kaufhaus, Abteilungen im Kaufhaus (Kinder,
Schuhe, Kosmetik usw.), Verkaufsgespräch; Anhang mit ausgewählten Wendungen des
Verkaufsgesprächs und grammatischen Erscheinungen in Tabellenform; Bibliotheksexemplar
Pappeinband,
131 Seiten,
noch guter Zustand, Einband mit leichten Gebrauchsspuren, innen einige Anstreichungen und
Anmerkungen,
ca. 22 x 14 cm,
Verlag Die Wirtschaft Berlin 1986
11,00 EURO

196: Schulze, Friedrich; Siepert, Paul
Naturkundliches Unterrichtswerk für Mittelschulen. 1. Teil: Pflanzen - und Tierkunde nebst
Mineralogie
Inhalt u.a.: Pflanzenkunde, Verbreitung der Pflanzen und Tiere, Bau und Leben der Tiere, Bau und
Leben des menschlichen Körpers, Gesundheitslehre
fester Pappeinband mit Leinenrücken,
79 Seiten,
Mit 69 Abbildungen im Text von Kunstmaler Walter Heubach und Heinrich Morin,
Guter Zustand,
ca. 21 x 15 cm,
Druck und Verlag von R. Oldenbourg Berlin und München 1913
20,00 EURO

6017: Starke, H.; Türke, W.
Fachtheoretische Grundlagen des Geometrieunterrichts und methodische Hinweise zur
Unterrichtsgestaltung, Band 1
Inhalt u.a.: Teil A: Lehrgang der elementaren Geometrie; Teil B: Studienanleitung zum Lehrgang der
elementaren Geometrie; Teil C: Hinweise zur inhaltlichen und methodischen Gestaltung des
Geometrieunterrichts in den Klassen der Unter- und Mittelstufe
Pappeinband,
207 Seiten,
schwarzweiße Abbildungen,
Einband befriedigend (berieben, Knickspur an der Ecke am Rückendeckel), kleiner Name im
Vorsatz, innen gut,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1972
12,90 EURO



6018: Starke, H.; Türke, W.
Fachtheoretische Grundlagen des Geometrieunterrichts und methodische Hinweise zur
Unterrichtsgestaltung, Band 2
1. Auflage
Inhalt u.a.: Teil A: Lehrgang der elementaren Geometrie; Teil B: Studienanleitung zum Lehrgang der
elementaren Geometrie; Teil C: Hinweise zur inhaltlichen und methodischen Gestaltung des
Geometrieunterrichts in den Klassen 1 bis 8
Pappeinband,
336 Seiten,
schwarzweiße Abbildungen,
Einband noch gut (Abrieb und Druckspuren an den Kanten), innen sehr gut,
ca. 23 x 17 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1974
16,00 EURO

274: Steinecke, Dr. Fritz
Methodik des biologischen Unterrichts an höheren Lehranstalten
In Leinen gebunden, mit Schutzumschlag,
169 Seiten,
m. 12 Abb., 8 Taf,
Guter Zustand, Schutzumschlag angeschmutzt,
ca. 26 x 18 cm,
Verlag von Quelle & Meyer in Leipzig 1933
22,00 EURO

4232: Steinitz, W.
Russisches Lehrbuch
10. durchgesehene Auflage
Inhalt u.a.: Aus dem täglichen Leben (Wohnung, Mensch, Autobus, Warenhaus, Dorf, Kino, Fabrik);
Über die Sowjetunion (Kulturpark, Krim, Moskau); Sprichwörter, Gedichte, Grammatik; einige
schwarzweiße Fotos
Pappeinband mit Leinenrücken,
222 Seiten,
Befriedigender Zustand,
ca. 21 x 15 cm,
Verlag Volk und Wissen 1961
12,00 EURO

5901: Stenzer, A. F.
Elementarbuch der Sanskrit - Sprache: Grammatik, Text, Wörterbuch
Sechte Auflage, umgearb. v. R. Pischel. Befriedigender Zustand, Einband an den Kanten berieben,
mit Gebrauchsspuren (siehe Bild), leere Vorsatzseite fehlt, innen wenige Unterstreichungen und
wenige kleine Anmerkungen, ein angeklebter Reiter, leere Nachsatzseite im Knick angebrochen
In Leinen gebunden,
115 Seiten,

ca. 23 x 16 cm,
Louis Köhler's Buchhandlung, Breslau 1892
19,00 EURO

4837: Tilsner, K.
Von 1 bis 100. Rechenbuch für die erste Klasse
1. Auflage
Illustrationen von Harri Förster, Zeichnungen von Fritz Hampel
Pappeinband mit Leinenrücken,
92 Seiten,
zahlreiche Abbildungen,
Guter Zustand, Einband mit geringen Spuren, innen fast sehr gut, im Vor- und Nachsatz ganz leichte



Spuren,
ca. 25 x 20 cm,
Volk und Wissen Volkseigener Verlag Berlin 1962
49,00 EURO

184: Voigt, Oberlehrer Dr. Max
Die Praxis der Naturkunde Bd.1
Ex Libris. Zweite erweiterte Auflage der ''Praxis des naturkundlichen Unterrichts''
Ein Handbuch für Lehrer aller Schulgattungen, für Schülerübungen und für Sammler. Inahlt u.a.:
Biologische Untersuchungen zum Sammeln und Aussstellen von Pflanzen, Einsammeln und Zucht
der Tiere, Menschenkunde, Mineralogisch-geologische Untersuchungen. Hinten zahlreiche
Werbetafeln
In Leinen gebunden,
201 Seiten,
Mit 90 in den Text gedruckten Figuren,
Guter Zustand, innen sehr gut,
ca. 22 x 17 cm,
Dieterich'sche Verlagsbuchhandlung, Leipzig 1913
19,00 EURO

596: Wald, M.
Heimatkunde des Kreises Teltow,
der benachbarten Stadtkreise und der Provinz Brandenburg
Inhalt u.a.: Die Gewässer, Königs-Wusterhausen, Die Städte, Berlin. Mit einer farbigen Karte.
Heft,
50 Seiten,
mehrere schwarzweiße Aufnahmen,
Noch guter Zustand, Seiten lose, Umschlag fehlt,
ca. 21 x 14 cm,
Fußingers Buchhandlung Berlin 1913
8,00 EURO

4936: Witzmann, P.; Huchthausen, L.;
M. Bruß und K.-H. Gerhardt
Studete linguae Latinae - Lehrbuch der lateinischen Sprache in einem Band
1. Auflage
Mit vielen teils farbigen Fotos und Zeichnungen
Paperback,
253 Seiten,
Guter Zustand, kleine Nutzspuren am Einband,
ca. 21 x 14 cm,
Volk und Wissen Verlag GmbH 1993
25,00 EURO


